Solucbes da ficha de exercicios 1

% se [X<2Ax=0

c) divergente se x = 0, e convergente se x =0 com soma 0

1.a) x+1 se x>—% b)

d) X, VXE‘R
2.a) L p L 0Ty 3 gy
3 711 9900 333
3 2 3 1
3. a b) - ¢)— d)-= ¢e)l4
s B2 9 a1 g

) 25 11 73
5. a)divergente b)) — ¢)=>» = d)1 e) —
) g )48 )knz:;‘n ) )1080

7. divergente



Solucbes da ficha de exercicios 2

1. convergente: a) b) c) d) e) f) h) j) I) m) n) g) s) v) w)
divergente: g) k) p) r) t) u) X) y)
i) convergente se k >1, e divergente se k <1

o) convergente se |k| <1, e divergente se || >1

2. a) divergente b) convergente

3. a) b) convergente c) divergente
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1. simplesmente convergente: a) g)
absolutamente convergente: c) d) f)

divergente b) e)

1
2. >~

n>1 n

3. a) 13 b)[-20[ o 11 o) [0.2]

4. a) In— vxe]—l,l[

e) —=X+XInx V,

(-1
5. Zm(x

=2 Y, goug

n=0



6. > (N+1)x+1)" YV,

DR
n>0 A

xe]-a,a[

C) Z (2n)! X V em

n>0

9. Z(_l)n X3n+3 4

X<l
o n+1 X

2(_ l)n X2 n+1
10. —— —(x-1 v
g(; n+l (X ) xel0,2[

= " 17
H nz>c;§2")1 (X_Z) vXE]0,4[ € f(17)(2)=_3.216

{(ln 2) (1)

12. ol + 2n+1 :|Xn vxe]—Z,Z[

=}
vV
o

13, p,(x)= WO (_,y
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a; se 0<e<1
20) B‘8(61):{{E}se e>1

4,
a) intA:{(x,y)eSR2 :x+y<2/\xy>0}

frA:{(x,y)eiJf{2 :(x:O/\x+ysZ)v(y:O/\x+y£2)v(x+y:2/\xy20)}
A=A



b)intB={} frB=%R*=B"
c)intC={} frC:Cu{(%,y]:Ms%}:C'
d)

{(x,y)eiﬁz:OSysle:%,neN}u

u{0,y):0<y<1}

intD ={(x,y)eR2:x*+y? <4ny>0N

frDz{(x,y)e‘J{2 X2+ y? :4/\y20}u{(%,y}0$y£1/\neN}u

v y <1fu{(x0):|X <2}
D'={xy)eR2: x> +y? <4Ay=>0f

7. Df:{(x,y)e‘ﬁzA(x,y)¢(0,0):x2+y2;te/\yéx}. D, nio ¢

aberto nem fechado.

8.
a) D, ={(x,y)e‘}{2 X2+ y? sl/\y;tl/\x;tl}
b)intD, ={(x,y)eR2:x*+y? <1} frD, ={x,y)eR?:x* +y? =1

c) D; n3o é aberto nem fechado

9.

a) D, ={(x,y)eSR2 0< X% +(y+1) <1}

b)intD, =D, frD, ={(x,y)eR*:x* +(y+1 =1ju{(0,-1)}

c) D; ndo é compacto por ndo ser fechado, apesar de ser limitado,

D, <B,{(0-1); v,

10.

a) D, :{(X,y)e‘BZ:yZXZ/\y;t—X+3/\y>—X+2}



b)
D, = {xy)eR 1y =x2Ay>-x+2ju{xy)eR::y>xE Ay =—x+2fU
u{(x,y)eiﬁz:yZXZ/\y:—x+3}

c) D; ndo é aberto nem fechado

11.

a) D, :{(x,y)ei]%2 :(x22/\x2+y2 SlG)v(xSZ/\x2+y2 216)}

b) D; ndo é compacto por ndo ser limitado apesar de ser fechado

12.
a) D, :{(x, y)e R :xy >0Ax* +(y—-1)° Sl}
b) frD, :{(x,y)eﬂﬁ{2 x> 0A X +(y-1) zl}u{(o,y)eiﬁ2 :0<y<2}

D; ndo é compacto por néo ser fechado apesar de ser limitado
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1.
Né&o existe limite: a) ¢) d) e) f) g) k) m)
b)0 h)16 i)0 j)0 )0

3.

a) b) continua c) ndo é continua

1 o1
4. o = —, ovalordo limite é —

5.a)0 b)1 c)ndo existe



6. k=5
7. c¢) ndo é prolongavel

] x3-y°
8. f(x,y)=1 xvy
3x*  se y=x

se y#X

(1,a) para a=01
9.
(O’ a) vae‘)’i

10.2) D, = {(x,y)e R : (x20Aly| <)v (x<OAly| > 1)}
b) frD, = {(X, y)e‘ﬁ2 :X:0}u {(X, y)eiRz :|y| :1}. D, ndo é aberto nem fechado

c) ndo é prolongavel
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1.
Xy cos(xy) — sen(xy)
a) fx'(x,y): v se x=0
0 se y=x=0 v (xy)=(02)

D. =%®°\{0,y):y=0,2}

fi

D. =R?

fy

: cos(xy) se x#0
f,(xy)= B
2y-1 se x=0

2X—Yy se X=#Yy

b) f;(x,y)={0 S y=x=0 D, ={xy)en*:y=xju{0o)



, -X Se X#Y
f,(Xy)= D.=D.
) {O se y=x=0

. a) f,(00)=f,(00)=0 c) f ndo ¢ diferenciavel no ponto (0,0) pois neste
ponto ndo existem as derivadas direccionais segundo qualquer direccao

. a) continua em R? d) f,(0,0)=f(L0)=0 A f,(0,0)=f(01)=0 e) ndo é
diferenciavel

. a)continuaem R*> b) VF(11) =(-1,-1) c) diferenciavel

. a) ,(00)=f,(00)=0

X 1
, 2xsen - cos se (x,y)=(0,0)
o 1)y ey ey
0 se y=x=0
2ysen ! Y cos——2 se (x,y)=(0,0)

fo(xy)= \/x2+y2 _\/x2+y2 VX2 +y?

0 se y=x=0
. a) Vf(0,0)=(,0)

b) no existe, logo f ndo é diferenciavel nos pontos (a,—a) com a =0

2 2
. w se X+y=0 ,
o) f,(x,y)=1 (x+vy) D, =®*\{(a-a):a=0}
1 se y=x=0

f. ndo é continua no seu dominio pois ndo é continua no ponto (0,0) .

d) f, (23)=3/5

e) ndo ¢ continua em R pois n&o é continua no ponto (0,0)

f) f ndo é diferencidvel em 9R* pois ndo é diferencidvel nos pontos
(a,—a) com Vv,
g9) Vi(1,0)=(1-2)

h) f4,(00)=0 e f,,(10)=-1

Y 3 9a3
15.Jfog(1,-1,1)={ ce” 2 Ze}

2 -2 4



16.9) 0, :[Zx(fuffv) 241, o}
nyW XZfW nyW
b) J,,@12)=e"[-24 -4 3

2%t se t£0
0 se t=0

17.a) F(t) = {
bi) F'(0)=2"3 bii) F'(0)=0

c) fnédo é diferenciavel no ponto (0,0)

18. a) (0,0) minimizante global e f(0,0): 0 minimo global
b) (2,1) ponto de sela

c) (O,a,—a) pontos de sela V,

d) (0,kz) pontosde sela V,_,

19. minimizante global

20. ndo existem extremantes, (0,0, ) pontos de sela V ,_y,
1 1)
21. (0,0) e (O,—l) pontos de sela; 5—5 minimizante local

22. b) ambos sdo maxmizantes locais, f(1,—1)= f(—11)=2 méaximo local
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. 2 2 V2 2

1. a)z=-ivi=—"+i—VvZI=--"T—-i—
2 2 2 2
b)z:i2vz:i2ivz:%ii§vz:—l

(X —(FXZ_)(]S;—?:);_Z)/ V(X, y) _ y

b) u(x,y) =4x+3y Vv(X,y)=3x+4y+4

(x=1)-y(x+2)

4.a) u(x,y) = (x—1)2+y2

5. a) z=|n\/§+i%+2k7zi keZ

b) z=(2k+1)7i keZ

o) 2=2kr-In(2+3)i kez

d z=-kr+kd keZ

6.a) —6+9i b)z+§i c)-2 d)l
2 2 2

7.a) C\{x+iy : x<-1ay=1}

b)C\{x+iy:x2—y2+1£0/\2xy=0}

c)C\{_“‘@i —1—\/§i}

2 2

9.a) e b) Nao
11. z, =-1-i e f'(z,)=-2-2i

12. f(z)=(1+%)zz+ic ceRe f'(2)=02+i)z

ou 1ov
o pao
14. |ou ov
a0~ Pap

15.a) C b) C\ {0}

16. u(x,y) =3xy* —x® =3x’y +y*



17.

18.

19.

20.

k=012

f,=ic com ce®R
f,=x—y+i(x+y+c) com ceR
f,=x*—y? +i(2xy +c) com ceR

v(X,y) =2xy —3y+Cc com ceR
f(x+iy):(—3x2y+y3)—i(3xy2—x3—2) ou f(z):(z3+2)i
b) v(X,y) =e *(xcosy + yseny)+c com ce®R

c) f(z)=ize” +ic f'Q+i)=Q1-ip™"



